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       Теорія безпеки соціотехнічних систем має відігравати роль наукової бази для 

побудови приватних теоретичних конструкцій, пов'язаних з вирішенням різноманітних 

завдань забезпечення безпеки в сучасних умовах: безпеки індивідуальної, регіональної, 

екологічної, техногенної тощо. 

Аналітичність людського знання проявляється як у диференціації різних наук, так і в 

їхньому синтезі, тому необхідність об'єднання в рамках певного наукового спрямування 

близьких по розв'язуваних задачах дисциплін не викликає сумніву. Загальна теорія 

безпеки, об'єктом та предметом дослідження якої виступає діяльність людей щодо 

забезпечення своєї безпеки та безпеки природних умов життя, створюється зусиллями 

багатьох природничих, громадських та технічних наук, тобтоє продуктом 

міждисциплінарних досліджень[1,с.374]. Це відкриває можливість поєднати або сприяти 

поєднанню наукових інтересів фахівців дуже далеких один від одного наукових 

дисциплін. 

Література: 
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Н. С. Євтушенко, Н. Є. Твердохлєбова // Актуальні питання у сучасній науці (Сер. : 

Історія. Педагогіка. Право. Економіка. Державне управління. Техніка) = Current issues in 

modern science (History Series, Pedagogy Series, Law Series, Economics Series, Public 

Administration Series, Technical Series). – 2022. – Вип. 1 (1). – С. 372-378. 
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Академія безпеки та основ здоров’я 
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Національна реформа шкільної освіти «Нова українська школа» передбачає, 

зокрема, зміни в середній освіті. Одним з аспектів цієї реформи є зміна програм предметів 

та інтегрованих курсів. Замість однієї типової програми предмета для всіх шкіл країни, 

вчителям пропонують декілька модельних програм, які вони можуть вільно обирати для 

своїх учнів. У соціальній і здоров’язбережувальній галузібуло схвалено п’ять модельних 

програм інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут» для 5-6 класів. Вчителі 

мають можливість внести зміни до модельної програми, а також на цій основі написати 

свою власну програму, що відповідає потребам їхніх учнів. Це надає вчителям широкі 

можливості, але також збільшує їхню відповідальність. У 2022/2023 навчальному році  

українські школярі у 5-му класі почали навчатися за новими модельними програмами  

інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут». 

П'ять модельних навчальних програм інтегрованого курсу«Здоров’я, безпека та 

добробут» 5-6 класи в соціальній і здоров’язбережувальній освітній галузі успішно 

пройшли експертизу та отримали гриф "Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України" за наказом від 12.07.2021 № 795 для використання в закладах загальної 

середньої освіти. Це програми наступних авторських колективів:Василенко С., Коваль Я., 

Колотій Л.; Воронцова Т., Пономаренко В., Лаврентьєва І., Хомич О.; Гущина Н., 

Василашко І.; Хитра З., Романенко О.; Шиян О., Волощенко О., Гриньова М., Дяків В., 

Козак О., Овчарук О., Седоченко А., Сорока І., Страшко С.  

mailto:zvm@ukr.net
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Модельні навчальні програми "Здоров'я, безпека та добробут. 5-6 класи 

(інтегрований курс)", що були рекомендовані Міністерством освіти і науки України, 

мають різну кількість сторінок, від 19 до 34.  

Для прикладу розглянемо частину для 5 класу. Основна частина програми для 5 

класу містить різну кількість змістових блоків та різну послідовність їх вивчення залежно 

від авторського колективу. Три з п'яти програм починаються з вступу і містять загальні 

теми для обговорення, проте змістовно вони відрізняються. Наприклад, авторський 

колектив Гущина Н., Василашко І. у своїй програмі включають теми про мрії та плани, 

життєві цілі та кроки для їх досягнення, тоді як Хитра З., Романенко О. рекомендують для 

вступу розмову про людину, її життя, здоров'я та безпеку як найвищі соціальні цінності. 

Найбільший вступ містить програма авторського колективу Воронцова Т., Пономаренко 

В., Лаврентьєва І., Хомич О., що містить три підрозділи змістових блоків, кожен з яких 

охоплює 4-5 рекомендованих тем. 

Автори  модельних програм інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут» 

виклали тематику в більшості випадків у 5-розділах, але є програми з 3-мата 7-ма 

розділами та різною кількістю підрозділів. Найбільш структурованою є програма 

авторського колективу Воронцова Т., Пономаренко В., Лаврентьєва І., Хомич О., яка 

містить 3 розділи вступу та 28 підрозділів, загалом 31 структурну одиницю.  Програма 

авторського колективу Хитра З., Романенко О. містить три розділи кожен з яких має по 3 

підрозділи, загалом 9 структурних одиниць. Програма авторського колективу Шиян О., 

Волощенко О., Гриньова М., Дяків В., Козак О., Овчарук О., Седоченко А., Сорока І., 

Страшко С. розбита на 5 модулів, один з яких складається з 2 розділів.  

Важливо пам'ятати, що вибір модельної програми - це лише перший крок у 

створенні власної програми інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут». 
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Сучасне суспільство характеризується високою рискогенністю, обумовленою 

процесами модернізації, високою динамікою технологічного середовища та доступністю 

новітніх технологій величезній більшості освіченої частини суспільства. Ситуації 

підвищеного ризику та криз стали неодмінним супутником повсякденного життя людей. 

Вони посилюються в умовах розвинених інформаційних мереж та відкритості суспільства, 

тому що в цьому випадку інформація про ризики (або її домислення) поширюється 

миттєво та здатна викликати паніку. 

        Виникнення надзвичайних ситуацій (НС),  зумовлених  аваріями та катастрофами, у 

сьогоднішніх умовах є цілком реальним. Більше того, останніми роками їхня ймовірність 

постійно зростає. Сучасність характеризується насиченістю стихійними лихами, 

катастрофами, надзвичайними ситуаціями різного характеру, небезпечних для здоров'я та 

життя людей [1, с.50]. Попередження та ліквідація надзвичайних ситуацій включають 

підготовку до лиха або катастрофи до їх настання, реакцію на надзвичайну ситуацію, 

підтримку населення та участь у відновленні після природних та техногенних катастроф. 
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